

Общественный совет при министерстве спорта Кировской области

ПРОТОКОЛ № 3

заседания Общественного совета при министерстве спорта Кировской области

17 июня 2025 г.

Время проведения: 16:30-17:30ч.
Место проведения: каб. № 100
здания № 2 Правительства
Кировской области

Присутствовали:

Члены Общественного совета:

председатель Общественного совета: ГУСЕЙНОВ Элунур Шамистан оглы;

секретарь Общественного совета: ТРЕЩИЛОВА Светлана Андреевна;

члены общественного совета:

БАБИНЦЕВ Сергей Геннадьевич, БАРМИН Андрей Евгеньевич, ГРУХИН Александр Владимирович, ЛАБАЗАНОВ Заирбек Гаджиевич, ЛЕПЕШКИНА Мария Алексеевна, МЕДВЕДЕВА Светлана Владиславовна.

Приглашенные:

АНИСИМОВА Надежда Юрьевна – и.о. министра спорта Кировской области;

ХЛЕБНИКОВА Елена Николаевна – начальник отдела управления проектами и программами в сфере спорта;

ГОЛОВНИЧ Оксана Ивановна – заместитель начальника отдела бухгалтерского учета, правовой и кадровой работы.

Кворум для принятия решений имеется, заседание правомочно.

Повестка заседания:

№/п		Докладчик:
1.	Отчет о ходе реализации государственной программы Кировской области «Развитие физической культуры и спорта» за 2024 год	Хлебникова Елена Николаевна – начальник отдела управления проектами и программами в сфере спорта министерства спорта Кировской области
2.	Организация работы по противодействию коррупции в министерстве спорта Кировской области за 2024 год	Головнич Оксана Ивановна – заместитель начальника отдела бухгалтерского учета, правовой и кадровой работы министерства спорта Кировской области
3.	Информирование о проекте «Государство для людей»	Головнич Оксана Ивановна – заместитель начальника отдела бухгалтерского учета, правовой и кадровой работы министерства спорта Кировской области
4.	Разное	

1. Отчет о ходе реализации государственной программы Кировской области «Развитие физической культуры и спорта» за 2024 год.

СЛУШАЛИ:

Хлебникову Елену Николаевну, начальника отдела управления проектами и программами в сфере спорта министерства спорта Кировской области.

Отмечен высокий уровень реализации госпрограммы 96,54%. Достигнуты все показатели. Выполнены практически все мероприятия, за исключением разработки ПСД Малмыжским районом. Основной показатель - доля занимающихся ФК и спортом увеличился значительно, по итогам реализации проекта в Кировской области составил в 2024 году 61,4 %.

В рамках регионального проекта «Спорт-норма жизни» в 2024 году реализовали следующие мероприятия:

1) Для приведения в нормативное состояние организаций спортивной подготовки в 2024 году в государственные спортивные школы олимпийского резерва «Юность» и «Перекоп» приобрели спортивное оборудование и инвентарь.

2) Оказана поддержка спортивным организациям, осуществляющим подготовку спортивного резерва для спортивных сборных команд, в том числе спортивных сборных команд Российской Федерации. В 2024 году приобрели спортивное оборудование, инвентарь и экипировку, а также удалось повысить квалификацию тренеров по базовым видам спорта, в восьми областных спортивных школах.

По итогам реализации проекта «Спорт-норма жизни» в городе Кирове появились два физкультурно-оздоровительных комплекса, входящие в комплекс спортивных объектов:

Основной филиал - в микрорайоне Озерки, на ул. Павла Корчагина, объект используется Вятской спортивной школой олимпийского резерва, пользуется огромной популярностью у местного населения.

Филиал в Нововятском районе передан муниципальной школе № 8 города Кирова, в помещения нового корпуса переехали спортсмены из помещений муниципальной школы, требующих ремонта.

Новые объекты с игровым залом, тренажерным залом и залами для единоборств стали центром притяжения для любителей спорта всех возрастов, для трудоспособного населения доступны на возмездной основе и способствуют укреплению здоровья и формированию активного образа жизни жителей г. Кирова.

Создан модульный спортивный Фиджитал-центр в Чистых прудах в рамках проекта «Бизнес-спринт». Оборудование за счет федеральных средств полностью получено в конце сентября. В комплект оборудования входит модульное здание с раздевалками, киберзоной и VRзоной, оборудование для создания уличной инфраструктуры для мини-футбола, баскетбола.

Кировская область гордится своими спортсменами и тренерами. В 2024 году наши атлеты **1716 раз** становились призёрами и победителями международных, всероссийских и межрегиональных соревнований — это **в 2 раза больше**, чем в 2023 году.

Ключевые успехи:

- **135 спортсменов** входят в сборные России.
- Присвоено **78 званий** «Мастер спорта России» (в 2023 — 57), **1** — «Мастер спорта международного класса», **518** — «Кандидат в мастера спорта».

Кировские спортсмены продолжают показывать выдающиеся результаты на всероссийском и международном уровнях!

РЕШИЛИ: отчет о ходе реализации государственной программы Кировской области «Развитие физической культуры и спорта» за 2024 год принять к сведению.

Голосовали: «за» - 8 человек, «против» - 0, «воздержались» - 0.

2. Организация работы по противодействию коррупции в министерстве спорта Кировской области за 2024 год.

СЛУШАЛИ:

Головнич Оксану Ивановну, заместителя начальника отдела бухгалтерского учета, правовой и кадровой работы министерства спорта Кировской области

В 2024 году работа по противодействию коррупции в министерстве спорта Кировской области (далее – министерство) велась в соответствии с планом, утвержденным приказом министерства от 14.03.2023 № 92-од.

30.09.2024 проведен мониторинг участия лиц, замещающих должности гражданской службы в министерстве, в управлении коммерческими и некоммерческими организациями с использованием онлайн-сервисов «ЗА ЧЕСТНЫЙ БИЗНЕС», «RusProfile». По результатам мониторинга количество гражданских служащих министерства, участвующих в управлении коммерческими и (или) некоммерческими организациями, не выявлено.

В течение 2024 года осуществлялись следующие мероприятия:

проведено 19 проверок достоверности и полноты сведений о доходах, в том числе: 3 проверки в отношении граждан, претендующих на замещение должностей государственной гражданской службы в министерстве спорта и туризма, что составляет 100% от количества фактов, являющихся основаниями для проведения таких проверок; 3 проверки в отношении граждан, претендующих на замещение должностей руководителей государственных учреждений, подведомственных министерству спорта и туризма, что составляет 100% от количества фактов, являющихся основаниями для проведения таких проверок. По результатам проверок, фактов представления недостоверных или неполных сведений не установлено;

проведена оценка коррупционных рисков, возникающих при реализации гражданскими служащими министерства своих полномочий, по результатам которой актуализирован перечень должностей, осуществление полномочий по которым влечёт за собой обязанность представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей;

подготовлено 5 мотивированных заключений на уведомления от работодателей о заключении трудового договора с гражданином, ранее замещавшим должность государственной гражданской службы Кировской области. Нарушений антикоррупционного законодательства не выявлено;

проведена проверка 2 учреждений, подведомственных министерству, на предмет исполнения требований законодательства о противодействии коррупции.

В министерстве обеспечено функционирование телефона доверия (горячей линии, электронной приемной); номер телефона доверия 27-27-28, доб.2822. За 2024 год по указанным каналам связи обращений о фактах коррупции не поступало.

На официальном сайте министерства работает раздел «Противодействие коррупции». Информация, размещенная в разделе, своевременно актуализируется.

В министерстве на постоянной основе проводится разъяснительная работа с гражданскими служащими министерства по соблюдению ограничений, запретов и по исполнению обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, а также меры ответственности за несоблюдением данных запретов, ограничений и требований. Гражданские служащие министерства знакомятся с информационными письмами, с

нормативными правовыми актами Правительства области и министерства по предупреждению коррупционных правонарушений на государственной службе, обзорами материалов по антикоррупционной тематике в СМИ. В общедоступном месте министерства размещен стенд с актуальной информацией по вопросам противодействия коррупции.

Фактов несоблюдения гражданскими служащими министерства ограничений, запретов, требований, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе по предотвращению и (или) урегулированию конфликта интересов в 2024 году не выявлено.

Мониторинг мероприятий по противодействию коррупции в министерстве ведется на постоянной основе.

РЕШИЛИ: принять к сведению доклад по организации работы по противодействию коррупции в министерстве спорта Кировской области за 2024 год.

Голосовали: «за» - 8 человек, «против» - 0, «воздержались» - 0.

3. Информирование о проекте «Государство для людей»

СЛУШАЛИ: Головнич Оксану Ивановну, заместитель начальника отдела бухгалтерского учета, правовой и кадровой работы министерства спорта Кировской области.

О федеральном проекте «Государство для людей»

Одной из инициатив социально-экономического развития Российской Федерации до 2030 года, перечень которых утверждён распоряжением Правительства Российской Федерации от 06.10.2021 № 2816-р, является инициатива «Государство для людей».

Для ее реализации уполномоченным федеральным органом (Минэкономразвития России) утвержден паспорт федерального проекта «Государство для людей».

Куратор федерального проекта – заместитель Председателя Правительства Российской Федерации – Руководителя Аппарата Правительства Российской Федерации Д.Ю. Григоренко.

Руководитель федерального проекта: статс-секретарь – заместитель Министра экономического развития Российской Федерации А.И. Херсонцев.

Цели федерального проекта:

- повышение качества жизни каждого человека и уровня доверия граждан, организаций, государственных органов через трансформацию подходов к работе с людьми для решения их жизненных ситуаций, простого и быстрого решения проблем, проактивного информирования о новых возможностях, возникающих в государстве.
- клиентоцентричный подход в организациях, ассоциируемых гражданами с государством, обеспечит удовлетворение реальных потребностей граждан и бизнеса без необходимости поиска «нужного кабинета» или услуги. Проект направлен на формирование клиентоцентричной культуры и реинжиниринг процессов взаимодействия государства внутри себя и со всеми категориями граждан и бизнеса.
- реализация инициативы обеспечит повышение уровня доверия граждан, делового и экспертного сообществ к органам государственной власти (в том числе в сфере контрольно-надзорной деятельности), а также будет способствовать снижению административных и временных издержек при ведении предпринимательской деятельности.

Сделать взаимодействие с государством простым и понятным. Чтобы вы тратили меньше времени на документы, а больше — на жизнь!

Как мы достигаем этого?

Подробно изучаем потребности людей и объединяем услуги по принципу жизненных ситуаций — обстоятельств, в которых услуги можно получить без ненужных справок и личных посещений (например, рождение ребенка или оформление пенсии).

Проверяем удобство услуг и сервисов через интервью, строим карты клиентского пути, чтобы каждый шаг получения услуги был доступным и понятным.

Оцениваем качество взаимодействия с государством и контролируем учет результатов оценки в дальнейших улучшениях услуг.

Проводим исследования, анализируем отзывы, оценки и предложения граждан.

Разрабатываем нормативные акты, чтобы сотрудники госструктур действовали по единому стандарту.

Обучаем госслужащих клиентоцентричности — видеть человека со своей потребностью, а не типового получателя услуги.

Главные принципы реализации проекта:

Клиентоцентричность — получение услуг в формате «одного окна» без поиска нужного кабинета и услуги — теперь они подстраиваются под вас, а не наоборот.

Оmnиканальность — услуги доступны на сайте, в приложении, по почте и в МФЦ — выбирайте удобный способ для вас.

Проактивность — часть справок, запросов и услуг обрабатывается автоматически без привлечения заявителя. Государство само предложит услугу, если она нужна или доступна в вашей жизненной ситуации.

Трансформация госуслуг происходит на всех уровнях:

Меняется подход государства к диалогу — он становится более понятным и удобным для людей.

Создаются новые услуги и сервисы, дорабатываются существующие.

Ведомства синхронизируются, а сотрудники проходят обучения новым методикам.

В рамках реализации проекта «Государство для людей» в Кировской области за 2024 год выполнены следующие мероприятия:

Утверждены «дорожные карты» внедрения принципов и стандартов клиентоцентричности:

«дорожная карта» по внедрению стандартов клиентоцентричности в Кировской области утверждена распоряжением Правительства Кировской области от 18.09.2023 № 281 «О внедрении принципов и стандартов клиентоцентричности в Кировской области»;

«дорожные карты» по внедрению стандартов клиентоцентричности в 28 органах исполнительной власти Кировской области утверждены правовыми актами органов исполнительной власти Кировской области.

Утверждена Концепция внедрения клиентоцентричного подхода в государственном управлении в Кировской области распоряжением Правительства

Кировской области от 18.09.2023 № 281 «О внедрении принципов и стандартов клиентоцентричности в Кировской области»

Концепция разработана на основании Декларации ценностей клиентоцентричности и стандартов клиентоцентричности, утвержденных на федеральном уровне протоколом заочного голосования членов проектного комитета федерального проекта «Клиентоцентричность» от 18.04.2022 № 1.

Применение Концепции предусмотрено по следующим направлениям:

1. предоставление государственных услуг;
2. предоставление мер государственной поддержки;
3. осуществление контрольной (надзорной) деятельности;
4. рассмотрение обращений и запросов граждан и организаций;
5. обеспечение доступа к информации о деятельности органов исполнительной власти и уполномоченных организаций;
6. организация отношений с внутренним клиентом.

Определена организационная модель внедрения клиентоцентричного подхода в государственном управлении в Кировской области

Определены кураторы внедрения стандартов клиентоцентричности на уровне заместителей Председателя Правительства области:

Первый заместитель Председателя Правительства Кировской области Курдюмов Дмитрий Александрович определен ответственным за организацию и координацию работы по реализации федерального проекта «Государство для людей» в Кировской области и является куратором реализации стандарта клиентоцентричности «Государство для людей».

Председатель Правительства Кировской области Сандалов Михаил Анатольевич – куратор реализации стандарта клиентоцентричности «Государство для бизнеса».

Руководитель администрации Губернатора и Правительства Кировской области Комаров Алексей Александрович – куратор реализации стандарта клиентоцентричности «Стандарт для внутреннего клиента».

Определен орган исполнительной власти, осуществляющий координацию реализации проекта (министерство информационных технологий);

Создан Координационный совет по внедрению принципов и стандартов клиентоцентричности в Кировской области.

Приказами органов исполнительной власти Кировской области определена организационная модель внедрения клиентоцентричного подхода в каждом органе исполнительной власти (назначен ответственный заместитель руководителя, определено структурное подразделение, назначен ответственный сотрудник кадровой службы)

Определен орган исполнительной власти, осуществляющий координацию реализации проекта (министерство информационных технологий);

Создан Координационный совет по внедрению принципов и стандартов клиентоцентричности в Кировской области.

Приказами органов исполнительной власти Кировской области определена организационная модель внедрения клиентоцентричного подхода в каждом органе исполнительной власти (назначен ответственный заместитель руководителя, определено структурное подразделение, назначен ответственный сотрудник кадровой службы).

Проведена самопроверка всех государственных услуг на соответствие принципам и стандартам клиентоцентричности с использованием чек-листа, разработанного Аналитическим центром при Правительстве Российской Федерации

В Кировской области проведена самопроверка 220 государственных услуг, предоставляемых органами исполнительной власти Кировской области.

Сформированы «дорожные карты» (планы мероприятий) по доработке 10% государственных услуг (сервисов), получивших по результатам самопроверки оценку «В» и «Г»

По 24 государственным услугам региональной службы по тарифам Кировской области сформированы проекты «дорожных карт» (планов мероприятий) по доработке государственных услуг (сервисов), получивших по результатам самопроверки оценку «В» и «Г».

По данным услугам оптимизирован процесс подачи запросов (реализована возможность подачи в электронном виде через региональный портал госуслуг и через МФЦ), разработан порядок сбора и анализа обратной связи от клиентов.

Проводятся мероприятия по реализации 5 жизненных ситуации в целях оптимизации и обеспечения соответствия предоставляемых услуг и сервисов требованиям стандартов клиентоцентричности в 2024-2025 годах:

«Рождение третьего и последующего ребенка»;

«Компенсация родительской платы за детский сад»;

«Организация выездного обслуживания заявителей (в том числе участников специальной военной операции) в многофункциональных центрах предоставления государственных и муниципальных услуг»;

«Повышение цифровой грамотности жителей Кировской области»;

«Внедрение мобильной электронной подписи «Госключ» для предоставления региональных услуг и сервисов».

По каждой жизненной ситуации:

утвержден перечень услуг (сервисов, функций), входящих в жизненную ситуацию;

утверждено описание целевого состояния жизненной ситуации;

подготовлен план мероприятий по реализации жизненной ситуации.

В 2024 году в рамках реализации жизненной ситуации «Рождение третьего и последующего ребенка» Кировская область включена в перечень пилотных регионов по подключению к федеральному банку данных многодетных семей и переходу региона на цифровое удостоверение многодетной семьи.

Сервис формирования цифрового удостоверения многодетной семьи с QR-кодом на Едином портале государственных услуг запущен 1 октября 2024 года.

Цифровизация процедуры предоставления услуги по оформлению удостоверения позволит также реализовать проактивный подход предоставления региональных мер поддержки малообеспеченным многодетным семьям в виде денежных выплат:

ежемесячная социальная выплата на детей из многодетных малообеспеченных семей, обучающихся в общеобразовательных организациях;

компенсация расходов на оплату коммунальных услуг в виде ежемесячной денежной выплаты многодетным малообеспеченным семьям;

ежегодная денежная выплата на приобретение твердого топлива при наличии печного отопления многодетным малообеспеченным семьям.

В рамках реализации жизненной ситуации «Компенсация родительской платы за детский сад» в 2024 году выполнены мероприятия по переводу услуг в электронный вид на Единый портал госуслуг. Услуга является массовой социально значимой.

Задачи федерального проекта к 2030 году:

- создать и внедрить реестр жизненных ситуаций, позволяющих проактивно удовлетворять потребности граждан (без заявлений);
- 100% оказываемых государственных услуг должны быть охвачены системой комплексного мониторинга по принципам клиентоцентричности;
- 100% сотрудников органов исполнительной власти, обеспечивающих внедрение и применение принципов и стандартов клиентоцентричности, должны быть обучены принципам клиентоцентричности;
- создать и внедрить на всех уровнях государственной службы новую информационную HR-систему развития госслужащих, предусматривающая использование технологий искусственного интеллекта.
- сертифицировано 90% государственных услуг и сервисов от содержащихся в реестре государственной системы управления и типовых перечнях региональных и муниципальных услуг.

РЕШИЛИ: принять к сведению доклад по информированию о проекте «Государство для людей»

Голосовали: «за» - 8 человек, «против» - 0, «воздержались» - 0.

Председатель
Общественного совета

Секретарь



Э.Ш. Гусейнов

С.А. Трещилова